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'—l ][ Sumar (2)

[ dgina

Pensemos como
calcular 9 + 5.

(TT T T ITT DI T

Hay Q monos arriba del arbol
y 2 abajo del drbol.

¢Cudntos monos hay en total?

Frase numérica

[ )
Respuesta: D monos.

Hay 8 flores rojas
y 4 flores blancas.

¢Cudntas flores hay en total?

Frase numérica

[ )

Respuesta: D flores.

Calcula.

a)9+"|=D
w8+3=[]
c)7+5=©
®8+6=[j



5

Sumar (2)

&) Pensemos como calcular

4+ 8.

(1117

(TTITI111]

4 +8

SN0

a) Calcula.

3 +(9

U

N
N
N
N
N =
N

]

b) Calcula.

5 + 8

N
N
N
N
N
N -
N

=

: 1 Tenia 6 mandarinas y me

dieron 9.

¢Cudntas tengo en total?
Frase numérica [ j
Respuesta:

D mandarinas.

: E] Hay 8 nifios y 9 nifias.

¢Cudntos nifios hay en total?

Frase numérica [ j

Respuesta: D ninos.

ﬂ] Calcula.



Pagina
[ 6 ][ Sumar (2) ] o || 10

£} Suma. Mira el ejemplo. : [E] Tenia 8 manzanas.

Me dieron 6.
¢Cudntas manzanas tengo ahora?

Frase numérica

[ )

RGSPUQStO: D manzanas.

: £ Inventa un problema para

8 + 7.
“Hay 8 flores rojas

y Dﬂores blancas.

¢Cuadntas [ j hay

F) Habia 8 personas en el :  en total?”
bus. Se suben 5 mds.

éCudntas personas hay B Tenia 5 uvas. Me dieron 8.
ahora en el bus? :  ¢Cudntas uvas tengo ahora?

Frase numérica :  Frase numérica

[ )i L )

Respuesta: O personas. : Respuesta: D uvas.




[

7]

Sumar (2)

minutos

Observa las siguientes tarjetas con sumas.

A B C D E
9+1’ 9+2’ 9+3’ 9+'-|’ 9+5’
F G H | J
8+2’ 8+3’ 8+'-|’ 8+5’ 8+6’
K L M N O
7+3| |F+4| |#+5] |F+6]| |F+7]

a) Escribe los resultados.

-

A

b) éCudntas tarjetas dan 12?

Respuesta: D tarjetas.

c) ¢Qué tarjetas dan lo mismo que E?

Respuesta: D y D

d) éQué tarjetas dan 10?

cesposar( ). (Ju[ )

-

0=



[8][ Resumen Sumar (2) ]

&0 Calcula.

aB+8=[j
b)5+9=D
c)6+5=D

dB+8=[j

)8 + 7 =C

pe+6<

909 + 7 =C
1 Suma.

: ] Habia 5 pgjaros.

Llegaron 7.
¢Cudntos pdjaros hag?
Frase numérica

[ )

Respuesta: O pdjaros.

: &) Inventa un problema para

9+ 7

Tengo 9 papeles de colores.

Me dieron O
Ahora tengo D en total.

Una suma
es...




9 ][ Restar (2)

[ dgina

Tengo 15 hojas. Si uso 7,

dcudntas me quedan?
15 - 7
1

510 -7 =,

Respuesta: D hojas.

Tengo 12 caramelos.
Si me como 8,

dcudntos caramelos me quedan? :

12 - 8
N

Respuesta: D caramelos.

Tengo 14 huevos.
Si uso 6,

dcudntos me quedan?

Frase numérica:
4 N

- J

Respuesta: D huevos.

Calcula.
aﬂ2—9=::
bﬂ6—8=C:j
cm3_7=::
dﬂ2-7=::
)13-9=
\__/




0]

Restar (2)

10

Tengo 11 cartulinas.
Si uso H,

écudntas me quedan?

a) Escribe la frase

numerica: [ ]

b) Pensemos como
calcular 11 = Y.

No podemos sacar

4 cubos a 1.

Separemos H en 1 y D

11_1%[:
10_3%[:j

c) ¢Cudntas cartulinas
quedan?

Respuesta: O cartulinas. :

Tengo 13 peces.
Si regalo 5,
dcudntos peces me quedan?

Frase numérica [ ]

Respuesta: D peces.

Habia 12 manzanas.
Me comi 2.

¢Cudntas me quedaron?

Frase numérica [ ]

Respuesta:

O manzanas.

Calcula.

D 12-4=( )
—

) 18-9=( )
—

O M-6=( )
—

H15-8=
—




T Restar @

£} Tengo 12 lapices. : £ Resta. Sigue el ejemplo.
Si regalo 3, :

dcudntos me quedan?

Frase numérica [ j :

Respuesta: D lapices.

¥) Habia 17 chocolates.
Me comi 9.

éCudntos me quedaron? : [l Inventa un problema para

] 12 - 8.

Frase numérica [

“Hay 12 perros
gatos.

) Daniela recogié # hojas g ¢Cudntos perros C]

Nicolas, 11. ; que gatos hay?”

Respuesta: D chocolates.

¢Quién recogié mas?
¢Cudntas mas”?

ﬂ Calcula.
Frase numérica [ j D 13-5-<

Respuesta:

[ ]junté@ b) 16 - 7 =

mds que Daniela.

11



[12 ][ Restar (2)

Observa las siguientes tarjetas con restas.

A B C D E

-5 |H-6] [1H-7 1'-|—8’ -9
F G H J

1 —?’ 13—8’
)

K L M N
12-3} |12-4} |12-5] [12-

—_
w
|
=
—_
w
|
(6|
—_
w
|
o
w

o
—_
N
|
N

a) Escribe los resultados.

A=D G=D | = N=D

b) éCudntas tarjetas dan 7?

Respuesta D tarjetas.

) éQué tarjetas dan lo mismo que E?
Respuesta: D y D

d) ¢Qué tarjetas dan lo mismo que L?

Respuesta: D y D

12



[13][ Resumen Restar (2) ]

Calcula. : E) Hay 11 nifios en el parque.
A12-9 = Si se van 5, écudntos quedan?
— : Frase numérica

b)13 -6 = : [ ]
d11-3= © Respuesta: D nifios.
N :
d -8 = :
)17 -8 N : £J Hay 16 mandarinas.
)Y - 7 = :  Me comi 7.
~— :  ¢Cuantas quedan?
: Frase numérica
Une las tarjetas con el [ j
mismo resultado. :  Respuesta: D mandarinas.

15-8)  «/15-7

Hay 15 flores rojas
y 9 flores blancas.

16 — 7 |e 116 -9 ¢De qué color hay mas?
¢Cudntas mds?
17_9) J17_38 Frase numérica

[ )

Respuesta:

Hay D mas de color
[ )

13



¥1 Elige 3 figuras y crea un patrén.

0 O A O O
| |

> O C O = O
| |

c) ED:I — $3 O A

| |

™



[15][ Patrones

Texto del

Estudiante

Pag. 24 ‘ 10 \
i Completa.

1t =1
HOANO |

1.l )l

¥1 Encierra el patrén.

He_ ONRGOG O

15



[16][ Contar hasta 100

&l éCudntos hay? &J Completa.
E.CI a)20 y5 hacen| |
CID ©)30 y 9 hacen| )
DD ) 80 y 2 hacen O

Respuesta: D cubos.

: [ éCudntas manzanas hay?

¢
¢
¢
¢
¢
¢
¢
¢
¢
¢

#) éCudntos hay?

w QO 9
Respuesta: O huevos. :

%) éCudntos hag? [ Encerré 10.
m m o o )
68000 06088 °3° Y

: W
Respuesta: D huevos. Respuesta: @ manzandas.

(L1111
POOPOOOO
(L1111
POOPPOO®
VOO0
(L1111
POOPOOOO
(L1111
(A2 2 X 1 )

868688688
8686868688
888088888

16



][ Contar hasta 100 ] ‘15\

RQSPUQStG: D mandarinas.

17
#) Completa.

dgina
&l éCudntas hay?

:

@v@u@u@u@u@u@v@-@-@v
@v@u@u@u@u@u@v@-@-@v D
< BB BB BB BB DD
< BB BB BB BB DD

D
@U@@u@u@u@u@u@u@u@u ._

<D D DB BB BB DD

*B
BB BB BB BB DD D
BB BB B BB B BB

v
o
>
Q
>

-

*B
<D D DD DD D DB D .

3 Completa
Respuesta:

17



[18][ Contar hasta 100

il éCudntos ldapices hay? : B ¢Cudntos ldpices hay?

100 '100 100 100 10 : 100 101 §5

Respuesta: D lGpices. i  Respuesta: D lapices.

#) éCudntos ldapices hay? : ﬂ] ¢Cudntos pétalos hay?

1T E
LT A

I l I l Respuesta D pétalos.
I I I I : B ¢Cudntos hag?
Respuesta: D lapices. WW @W

Respuesta: O dedos.

18



[19][ Contar hasta 100

&l Estima y une.

e®e @
%00 ©®

- @ 2

itz

[ Mas de 10 |

[Menos de 10]

19



[ngJ[Estrategias para sumar y restar] "

&1 Pensemos como calcular

15 + 3.

1T 1 1
VeV

151161718

Respuesta: D

19 +3

Respuesta: D

11 +4

Respuesta: D

20

D14+3

Respuesta: D

EB17+2

Respuesta: O

éﬂ1'—|+'—|

Respuesta: D



[291 ][Estrategias para sumar y restar] .

&1 Pensemos como calcular

13-4
1

1

1

Y Y Y A

9

10

11

12

13

Respuesta: D

#15-3

Respuesta: D

£116-2

@11-5

Respuesta: D

@19 -4

Respuesta: D

. §9-3

Respuesta: D

Respuesta: D

21



[Qagi][Estrategias para sumar y restar] X

KD Calcula 3 + 3.

Respuesta: D

#) Calcula 5 + 5.

Respuesta: D

k) Calcula 9 + 9.

Respuesta: D

22

: &) Responde.

a) El doble de 1 es[::}
b) El doble de 4 es D
c) El doble de # es D

: [ Calcula.

D2+2=( )
\__/
7 +7=(
\__/
08+8=(
\___/
D6 +6=( )

93 +3=( |
PI+9=( )



[igfé][Estrategias para sumar y restar]

i Completa.
a)Si5 +5 es 10, entonces, 5 + 6 es D

b) Si 3 + 3 es D entonces, 3 + 2 es D
c)Si8 + 8 es D entonces, 8 + 9 es D

#] Completa.

[Tengo 1 mc’ls.j

E) Calcula.
a4+5= ] d9+8- P2+3=(
b)7+8=D 4 +3= h)5+6=S
c)7+6=D J‘)6+5=D i)8+7=2



[ig'ifl][Estrategias para sumar y restar] %

i Completa. : E] Completa.

ﬁx]_m nc

¢Cudntos hay que poner
para equilibrar?

ﬁ | & Respuesta:Dcubos.

N D 3 O ﬂ] ¢Cudntos cubos no se ven?

¥ Completa. @ |

Respuesta cubos.

no es igual GD D

24



[295][ ¢Sumar o restar?

£0 Hay 7 nifios y 5 nifias.  : £ Hay 9 manzanas y
¢Cudntos hay en total? 16 mandarinas.
Frase numérica :

[ ] ¢De qué fruta hay mas?

¢Cudntas mas?

Respuesta: D nifos. Y X XY XXXX X

#) Habia 15 caramelos.

Me comi 8. . Frase numérica
éCud;;%s me quei;ﬁn? [ ]
o o P by : espuesta:
Bdre@@ R B RHa:[ tj[

Frase numérica
[ ] 15 Hay 11 flores amarillas y

Respuesta: D caramelos.: 7 flores rojas.
:  ¢De qué color hay mas?

] mdas.

E] Rafael tiene 8 lapices y su

hermano 9 Frase numérica
¢Cudntos ldapices tienen : [ ]
en total? :

Respuesta:

Hay Dﬁores C] mds.

25

Frase numérica

[ J

Respuesta: D lapices




3

26|

é¢Sumar o restar?

Texto del
Estudiante
Pag 52 1 O
Pdag 53 minutos

26

lban 3 nifios en el bus.

Se suben 4 y luego 5 mds.

¢ Cudntos ninos van en total?

Frase numérica:

[ )
Respuesta: D nifos.

Karen tiene 7 ldpices.

Tito tiene 2 y Felipe tiene 6.

¢Cudntos ldpices hay en total? :

Frase numérica:

[ )
Respuesta: D lapices.

Tenia 5 manzanas.
Me dieron 4 y luego me

comi 3.

¢Cudntas manzanas quedaron?
Frase numérica:

[ )

Respuesta: D manzanadas.

Tenia 16 hojas. Ayer usé 7
y hoy usé 5.
¢Cudntas hojas me quedan?

Frase numérica:

[ )
Respuesta: D hojas.

Habia 10 nifios jugando.
Se fueron 3 y luego
llegaron 5 mas.

¢Cudntos nifnos hag?

Frase numérica:

[ )
Respuesta: D nifos.




Pagina
[27][ éSumar o restar? ] =110

Pdg? 55
Saco 2
cubos.

¢Cudntos cubos quedan?

Respuesta: D cubos.

¢Cudntos Iépices quedan?

Respuesta: D lapices.

- Tengoﬁchas.]

B Quito 4 fichas
# yquedan 11.

¢Cudntas fichas habia?

Respuesta: Dﬁchas.

27



Texto del
Estudiante

Pag. 56

10

minutos

[28][ ¢Sumar o restar? ]

E) En esta fila, Tamara estd en el #° lugar.
Ménica esta 4 puestos atrds de Tamara. Encierra a Ménica.

¢En qué lugar estd Ménica? Respuesta: D

#1 En una fila, Martina estd en el lugar 13 desde el inicio.

Vicente estg 4 puestos hacia adelante.
¢En qué lugar estd Vicente?

Frase numérica [ ]

Respuesta: Esta en el lugar O

E) En una fila, Rita es la nimero 3 contando desde atrds.
Delante de ella hay 15 nifios. éCudntos nifios hay?

Frase numérica [ j Respuesta: O ninos.

) En una fila, Mateo es el nimero # contando desde adelante.
Detras de él hay 5 nifios. éCudntos nifios hay?

Frase numérica [ j Respuesta: D ninos.

28



[29][ Repaso

&0 Calcula. : P2 Calcula.
Suma 2 esquinas a)
obtienes el resultado del ¥ 8
circulo que estd al centro. :
: 5 (13
e 4
7
- | 8
12| 9
12
15
+ 1 9
3112
6
8

29



Repaso

¥} éCudntos hay?

PRPLPEAAS

QQQQQQQQQ
BBLE

D pdjaros.

&) Completa.

19

—_—

21

22

24/

38

—_—

39

—_—

41

42

—

56

—_—

55

53

52

30

i Calcula.

D8 +5=

M3 +9=(

08 +6= )

D12 -4 =
e)10-9 =
N16-8=

913 -5-=




31

Repaso

£} Habia 10 nifios jugando.

Llegaron 5 mas.
¢Cudntos ninos hag?

Frase numérica:

[ )
Respuesta: D nifos.

#1 Tengo 13 chocolates.
Me como Y.
¢Cuantos chocolates
me quedan?

Frase numérica:

[ )

Respuesta: D chocolates. :

;u]ComF?leta. |
i
. O-0-C

1]

N——

¢Con cudntos cubos se
equilibra?

Respuesta: cubos.
E] Tenia 7 laminas. Regalé 2 : P D

y luego compré 5 mads.
¢Cudntas ldminas tengo?

Frase numérica:

[ )

Respuesta: D l[dminas.

;BCompleta.
[sH H HeoH F

o-m-0-( -0 - )

31




32|

¢Qué aprendi?

&l éCudntas pelotas hay?

: ) Suma

POPDDD D!
PODPDDDD D
POPDDDD D!
POPDD ’

Respuesta: O pelotas. : ﬂ] Tenia 8 hojas.

¢Cudntas hojas hay?

Respuesta: D hojas.

#) Completa.

19
10

32

12

Me dieron 7# mds.
¢Cudntas tengo ahora?

Frase numérica:

[ )
Respuesta: D hojas.

[ Habia 13 personas en el bus.

Se bajaron 6
y luego se subieron 3.

¢Cudntas personas hay en el bus?

Frase numérica:

[ ]

Respuesta: O personas.




[33][ Longitud

£) Observa.

L
M

|
|
a) éCudl es mas largo? Marca. E I

|
b) éCudl es mds corto? '

\
c) éCudl es el mds largo de todos? E ﬁ '
\
d) ¢Cudl es el mas corto de todos? E ﬁ " |

33




[gﬂﬂ Longitud

&1 Mide.

' Largo: O lapices.
' Ancho: O lapices.

1 Mide.

k] Mide.

D) GEEES) GEED)

Largo: D clips.
Ancho: D clips.

[GEEe) GEEEw) GEEn>) Ga») |

34



[§§H Longitud

i Cuenta y compara.

¢Cudl es mas Iargo?

® ® ©

¢Cudl es mds corto?

® ® ©

2] Marca la mas larga Marca la mas corta

35



[36][ Longitud

&0 Dibuja una mas larga.

¥] Dibuja una mas corta.

%) Marca la mas corta.

36



[37][ Figuras 2D (2)

il éCudntos trignqulos se necesitan para formar cada

figura?
AN
N/
/

VAVAN
\VAV

Respuesta: D tridnqulos.

Respuesta: O trigngulos.

¥} éCudntos trignqulos y cuadrados se necesitan para

formar la figura?

N
N
N
N

Respuesta: D trigngulos.

Respuesta: D cuadrados.

37



Pdgina

38|  Figuras 2D (2)

&0 éCon cudntos fésforos formas un - ?

Liimiiiill

#) éCon cudntos fésforos formas un A ?

I

&) ¢Qué figura formas? Dibuja.

11

38



39]  Figuras 2D (2)

&0 Une con una linea recta.

#] Dibuja con lineas rectas y curvas.

39



40]

Resumen

&0 Cuenta.

J

J

: [£] Marca el mayor.

¢Cudntos platanos hay? G)ﬁ—m
9 N
JJ 3J 3

J

Respuesta: D platanos. :

b)
16| | 8

c)
20| | 17

¢Cudntas castafias hay? '@ Completa.

#J Completa las secuencias.

LI.

24

34

39

38

35

5y :

40

/ﬁ?/_\

\1LII/=\ J+\_/
13)=(_J+[10

Respuesta: D €astanas. : 3 Tenia 7 laminas. Regalé 2

y luego compré 5 mds.
¢Cudntas ldminas tengo?

Frase numérica

[ )

Respuesta: O l[dminas.




['—H][ ¢Qué aprendi?

i Marca el mayor.
a) b) c)

13/ 9 19| 162 45| H6
¥) Resta.

|

£) Hay 13 gallinas y 9 pollos.

¢Cudntas gallinas hay mds que pollos?

Frase numérica: [ ]

Respuesta: Hay [ ][ ] mas.

) En una fila de nifos, Rita es la numero 2 contando
desde atrds. Delante de ella hay 5 nifios.
¢Cudntos nifios hay?

Frase numérica: [ j

Respuesta: D Ninos.

41



['—}2][ Resumen

©1 éEs correcto?

42

Resuelve. : €] Calcula.

a) Tenia 9 lapices. Perdi 3. )b+ 6=
. . , . ? E

¢Cudntos lapices quedan: 5 )9 + Y = —
Frase numérica

[ j 02+2=(
Respuesta: D ldpices. d)7+ 8=

b) Rafael comié 8 guindas. e) 19 -10 =
Su hermana comié 6. §15-5

¢Cudntas guindas :
comieron en total? . g9 1H-2-=

Frase numérica

Respuesta: D guindas.

@ 1+4=14
s.'D NOD
b) 13-3 =1 5

Si( ] No[ ]



["B][ Ejercicios complementarios 1 ] s

Calcula.

G)6+8=/_\

D7+9=( )

j) 13+6=

Calcula.

D15+2= )
D14 +5=
02+18=(
D18 -4 = )
17-3=( )
N18-8= )
9)16—7=”_\
4 +16= )
D13+6= )
j) 16+4= )

43



['—}g'-l][ Ejercicios complementarios 2 ]

Calcula. Ejemplo: :P] Calcula. Ejemplo:

Il
N
N
_J

8+7=8+2)+(5)=(15) é15-8=15—[5}—[3}

) (" ) (" ) (

05+9=5+ K[ | Jiw12-6=12 | J

D F+F=7+ }[ |4 jéb)14—9=14—: - -
08+5=8+ [+ |4 jgc)11—3=11—: - =
d4+8=H+ [+ | :éd)11—7=11—i - -
D9+6=9+ [+ | jge)13-5=13—: - ]

3+9=3+ }[ o Jp18-9=18{ |{ <

P4+ 7=4+[ W )< \29)16—8=16—: EmE

m4+9=4+[ J+[ ) Jim1-8=1L - )
05+7=5 + () Jn12-4=121 ) )
po+5=6+( J[ - Jp15-7-15{ )-( )
09+9=9+( J[ ) Jor-3=11{ - )

09+5=9+ J+«[ [ |ip13-6=13 |-

Ly



&l Dibuja.

L JC 2 2K JK ) L JC 30 2K 2K )
00 e L L )
¥ Completa.
20 ‘15
\2 8 1 4/
10 5

o
N | <

13 g

e

2.

9+ 7=
7+5= O
8 +4 = D
8+8= |
6+9=(
3+7= O

N
&)

3/

N

7} 13

N (0]

o

£ o

N | -

45



["lé][ Ejercicios complementarios 4 ] X

il Responde.

Si 7 nifios juegan con una Respuesta: Juegan D nifos.
pelota de futbol.

Llegan 5 nifios mds.
¢Cudntos juegan ahora?

#1 Calcula. TYND
Suma los ndmeros de 2 esquinas @

y anota el resultado en el circulo.

00

QA@
e

oea ow
i D i




|10

Juego 1

1
-—

10

Y-

20

230

X

47



Juego 2

Recorta las siguientes fichas y juega al dominé.
Recuerda partir con la ficha de "inicio”.

[ Inicio @ 9+6]

YR Y Y YS




CUIDA SUS GUARDALO

TOMALO USALO ALEJADO

CON CUIDADO DE COMIDAS HOJAS Y NO DOBLES EN UN LUGAR
4 Y BEBIDAS SUS ESQUINAS ADECUADO
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